



# 感谢有你 雨中守护城市安宁

消防救援人员雨中排涝抢险

## 排涝抢险“橙”力量

本报讯(记者 汪永森 文/图)暴雨中,面对群众求助,身着橙色救援服的郑州消防员送去及时的救援。

7月8日上午,中原区消防救援局接到求助,中原中路118号、中原路123号果品冷库及风和日丽家园54号楼2单元低洼处积水,立即调派人员车辆紧急出动前往救援。

消防救援人员到达现场后,拟订排水方案,使用吸水泵展开作业,将排水点设在周边下水井。消防救援人员还帮助群众将露天停放的电动车和货物抢送至安全地带,并帮助周边商户摆放防汛沙袋,手把手教授夏季防汛

常识。

而在曙光路与工业路交叉口,一辆汽车涉水通行时抛锚,紧急时刻司机拨打119求助。二七区消防救援局康佳路消防站迅速调派人员车辆前去救援。到达现场后,消防救援人员将男子搀扶至安全地带。消防救援人员提醒,大雨天气驾驶遇到情况不明或积水较深路段应停车察看水情或绕道行驶,涉水通过时要低挡匀速通过,遇到视线受阻应打开雾灯、近光灯及示廓灯,低速挡缓慢行驶,必要时选择安全地点停车避雨,遭遇紧急情况可以拨打119或110求助。

## 避雨歇脚,还有雨伞雨衣 这个职工小家很温暖

本报讯(记者 杨丽萍 文/图)暴雨中,位于郑州黄河滩地公园的丰乐农庄工会户外劳动者服务站点为公交车司机、环卫工人、保安,以及快递员等新业态群体“撑”起一片温馨小天地。

“我来借把伞,这会儿外面又下大了”“我需要一件一次性雨衣”“我来这儿喝口热水歇歇脚”……昨日,丰乐农庄工会户外劳动者服务站点工作人员张辛梅比平常提前一个小时到岗,开门没多久,就迎来一个又一个避雨求助的人。

7月7日暴雨预警发布后,该站点早早将准备的一次性雨衣、雨具等物品取出放好,备好热水,为有需要的人群提供方便。

“平常我们都说工会是‘娘家人’,这地儿就是‘娘家人’给我们准备的小‘家’,我出车回来后习惯性地就会来这儿喝口热水歇歇脚,我和同事们都感觉很贴心。”90路公交车司机王峰说。



人们在服务站点领取雨伞、雨衣

## 这群牛师傅全力保障城市用气 雨中蹚水半个多小时 赶往居民家中抢修

本报讯(记者 张华 通讯员 海涵 文/图)“你好,我家可能漏气了,请赶快过来呀!”昨日中午,正值就餐时间,郑州华润燃气郑汴路客服中心的牛师傅党员先锋队队员刘志兵接到用户求助,放下碗筷,挽起裤脚,冒雨前往陇海南里9号院。往日步行七八分钟的路程在下雨天走得有点困难,刘志兵蹚水前行半个多小时赶到用户家。经现场排查,刘志兵发现用户家三通漏气,他赶紧给用户处理用气问题,停气、维修、检漏,浑然不知自己的衣服还在滴水。

在郑州华润燃气交通能源场站,“润燃”牛师傅们穿梭于车辆之间,检查车尾气瓶安全、车头加气,衣服淋湿了,就卷起湿裤腿加快速度充装CNG。

在航海东路加氢站,站内配电房周围地势较低容易积水,加氢站的牛师傅们使用铁锹等各种工具先行疏通



工作人员雨中检测燃气设备运行排水,并利用沙袋封堵,避免站内设施设备受到暴雨影响。

## 网格员雨中送医上门

本报讯(记者 唐善普 通讯员 王琳琳)“您好,我妈妈在家突然生病了,麻烦你们先去照看一下,我随后到家。”昨日上午8时42分,中原区桐柏路街道电厂南路社区网格员突然接到居民赵女士的求助电话。赵女士说她的母亲感到头晕心慌,事发突然,雨下得太大,希望社区工作人员到家中查看一下老人的情况。于是,一场雨中紧急送医上门的行动开始了……

社区启动应急响应机制,一边安排人抓紧时间联系辖区门诊医生,一边让网格员冒着大雨跑到居民家

中。当网格员赶到家中后,发现赵女士的母亲脸色苍白,网格员及时安抚病人情绪。随后,医生为赵女士的母亲测量了血压、血糖、心率,判断是高血压引起的头晕,立即静脉注射进行急救。经过一个小时的观察,赵女士母亲的情况逐渐稳定。

待赵女士赶回家后,医生给予“注意清淡饮食、按时服药、保持心情开朗”等专业化建议。赵女士对网格员及医生冒雨上门及时救治母亲表示感谢:“如果不是你们,真不知道会是什么后果。你们让我感受到了社区的温暖,太感谢你们了!”